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Εκδόσεις ΚΑΤΟΠΤΡΟ.  

Το βιβλίο ασχολείται με τη συναρπαστική νέα επιστήμη των
κοινωνικών δικτύων. Με ενθουσιασμό και σαφήνεια οι δύο
διεθνώς αναγνωρισμένοι επιστήμονες ανακαλύπτουν τους
αόρατους ιστούς που μας συνδέουν μεταξύ μας και, στην
πορεία, αποκαλύπτουν συναρπαστικές πτυχές της
κοινωνικής μας ζωής.

Τα κοινωνικά μας δίκτυα, οι ανθρώπινοι ιστοί – οι
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φίλοι μας, οι φίλοι των φίλων μας, ακόμη και οι
φίλοι των φίλων των φίλων μας (άνθρωποι που
είναι εντελώς άγνωστοι) – μπορούν να επηρεάσουν
τα συναισθήματά μας, την υγεία μας, την ευμάρειά
μας, τις πολιτικές μας απόψεις και πολλά άλλα
ακόμη!

  

Από τον Πλάτωνα και μετά, στοχαστές έχουν
προσπαθήσει να κατανοήσουν την ανθρώπινη
συμπεριφορά μέσω της μελέτης των ατόμων ή των
ομάδων.
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Η σύγχρονη επιστήμη των κοινωνικών
δικτύων βοηθά σ’ αυτή την κατανόηση, γιατί
ασχολείται με τον τρόπο που τα άτομα
συνδέονται και πώς το όλον υπερβαίνει το
άθροισμα των μερών του!

Ο Αριστοτέλης έλεγε: « Κανείς δεν θα ήθελε
να ζει χωρίς φίλους, ακόμη κι αν είχε όλα τα
υπόλοιπα αγαθά».

Ο αλτρουισμός και η καλοσύνη είναι
απαραίτητα προκειμένου να αναπτυχθούν και
να επιβιώσουν τα κοινωνικά δίκτυα!

Το κλειδί για την κατανόηση των ανθρώπων
βρίσκεται στην κατανόηση των μεταξύ τους
δεσμών!
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Οι κόμβοι των κοινωνικών δικτύων είναι
σκεπτόμενοι άνθρωποι, οι οποίοι μπορούν να
παίρνουν τις αποφάσεις τους και έχουν τη
δυνατότητα να μεταβάλουν τα δίκτυά τους,
όσο παραμένουν σ’ αυτά και επηρεάζονται
απ’ αυτά. Ένα δίκτυο ανθρώπων έχει μια
ιδιαίτερη, δική του ζωή!

Μεγαλώνουν και εξελίσσονται. Μέσα τους
ρέουν και κινούνται διάφορα πράγματα.
Αυτός ο υπεροργανισμός έχει τη δική του
δομή και λειτουργία!

Η θέαση του εαυτού μας ως μέρους ενός
υπεροργανισμού μάς επιτρέπει να δούμε τις
πράξεις μας, τις επιλογές μας και τις
εμπειρίες μας από μια νέα οπτική γωνία!
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Όπως ο εγκέφαλος μπορεί να κάνει
πράγματα που δεν μπορεί να κάνει ένας
μεμονωμένος νευρώνας, έτσι  και τα
κοινωνικά δίκτυα μπορούν να κάνουν
πράγματα που δεν μπορεί να κάνει ένας
άνθρωπος! Με αυτόν τον τρόπο οι άνθρωποι
μπορούν να ξεπεράσουν τον εαυτό τους και
να διευρύνουν τα όριά τους!

Το παρόν βιβλίο εστιάζεται στους δεσμούς
μας με τους άλλους ανθρώπους και στο πώς
οι δεσμοί αυτοί επηρεάζουν τη ζωή μας! Αλλά
πάνω απ’ όλα όμως το βιβλίο αφορά σ’ αυτό
που μας κάνει μοναδικά ανθρώπινους. Για να
γνωρίσουμε τι είμαστε, πρέπει να
κατανοήσουμε πώς συνδεόμαστε με τους
άλλους ανθρώπους!

Ας κλείσουμε αυτή την παρουσίαση με
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μια αναφορά στο βιβλίο: «Η μεγάλη
πρόκληση του
21
ου

αιώνα - 
η κατανόηση του πώς η ολότητα της
ανθρωπότητας είναι μεγαλύτερη
από το άθροισμα των μερών της
– μόλις έχει αρχίσει. Σαν
ένα παιδί που ξυπνά, ο ανθρώπινος
υπεροργανισμός αρχίζει να αποκτά
αυτεπίγνωση, και αυτό σίγουρα θα μας
βοηθήσει να επιτύχουμε τους στόχους
μας».

Σταμάτης  Τσαχάλης
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